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Piškotí stránky       
LEDEN – MĚSÍC SNĚHU

PROSINEC – MĚSÍC DLOUHÝCH NOCÍ

8. 1. 2026 oddílová schůzka

v

 ODDÍLOVÁ SCHŮZKA – MIKULÁŠSKÁ
  [4. 12. 2025]

 První prosincová schůzka je tradičně mi-
kulášská. Na začátku si dáme rychlý oběhni       
a vrať se s předbíháním v družině. Následuje 
hlavní program. Družiny se vystřídají po 10 mi-
nutách na 4 stanovištích, každé určené podle 
jednoho svatého. První stanoviště se věnuje sv. 
Barboře a třešňovým větvičkám, tzv. barbor-
kám. Cílem je zalít tyto větvičky a to oblíbenou 
hrou sací bagr.

 U sv. Lucie jdou družiny trasu poslepu, kde 
jeden člen, a to ten poslední, vidí a naviguje. Na 
stanovišti věnované sv. Ambrožovi, patronu 
včel, sbírají děti papírky s košťaty provleče-
nými do kříže a nosí je zpátky do úlu. Na 
posledním stanovišti je sv. Ondřej. Tam skládají 
děti ze špejlí co největší kříž do tvaru X. Na 
konci je klasický běh do schodů. Pak už si jen 
rozdáme čokoládky a s pokřikem jdeme domů.

15. 1. 2026 oddílová schůzka není!

22. 1. 2026 oddílová schůzka

29. 1. 2026 oddílová schůzka

24.–25. 1. 2026 VÝPRAVA DO JIZERSKÝCH HOR
zimní výprava na Mariánskohorské boudy
v Jizerských horách; výprava bude běžkařská,
ale nejen to – vezměte si, sežeňte nebo půjčte běžky,
ale pokud se vám to nepovede, nebo nebudete chtít, 
nevadí – máme k zapůjčení sněžnice,
takže se po horách můžete pohybovat i takhle;
bližší informace budou včas na www.8ovs.cz;
sraz bude v sobotu ráno v 5:10 u hlavního nádraží, 
návrat v neděli v 18:03 tamtéž

Svišť, Jana a Honza budou za hranicemi všedních dnů, 
schůzku vede DR a holky

druhá lednová schůzka odpadá, ale Piškoti dostanou 
nějaké úkoly na doma, aby nepřišli zkrátka

 ADVENTNÍ VÝPRAVA [6.–7. 12. 2025]

 SOBOTA

 Naše adventní výpravy míří často do zimní 
přírody, někdy za kulturou do divadla či muzea 
a většinou za tím vším dohromady. A takhle 
jsme to naplánovali i letos. Nezvykle pozdě, až 
v osm, se scházíme u bazénu na Štěpánce. 
Batohy se spacím vybavením už máme od 
čtvrtka v naší klubovně, kde budeme přeno-
covat. Těm, co si je přivezli až dnes, je do 
klubovny dopraví Ivča.

 Vyrážíme směr Chlum. Terén není tak úplně 
zimní, po sněhu ani památky a všude mokro         
a bahno, ale na to jsme v posledních letech 
docela zvyklí. Kolem Karlova vrchu vystou-
páme do lesa a protože je v plánu k obědu si 
něco opéct na ohni, začínáme cestou sbírat 
klestí a taky něco suššího na podpal. Od Jany 
krátké poučení o tom, kde najít suché smrkové 
větvičky a už šplháme přímou cestou na hřeben 
Chlumu.

 Na kraji lesa uděláme malou pauzu vypl-
něnou landartovou tvorbou na oddílová nebo 
obecně skautská témata. Přístup je různý, 
například Rackové mají pořád dost času,  ačkoli

25.–26. 4. 2026 VÝPRAVA – ZÁVOD VLČAT A SVĚTLUŠEK
Už známe termín okresního kola Závodu vlčat a světlušek 
(ZVaS); prosíme, počítejte s ním ve svých kalendářích. 
Přihlášeny budou všechny naše družiny, proto potře-
bujeme co největší, pokud možno úplnou účast všech 
Piškotů. Děkujeme.

co bude >

CO BYLO >

ZAPIŠTE SI DO KALENDÁŘE >

I
20
26

V prosinci byly 4 oddílové podniky.
Na výpravě jsme ušlapali 24 km v lese,

bahně i džungli velkoměsta.

Sledujte aktuality na www.8ovs.cz,
www.facebook.com/osmyoddil.

Dotazy pište na plaminek.0811@skautka.cz nebo na tel. +420 776 018 216.
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Na to, kolik nás je v oddíle, nebyla
u mrtvé schránky (stylově umístěné 
na hřbitově) moc velká účast. Všem, 

kteří dorazili, moc děkujeme!

zatím shromáždili neuspořádanou haldu klac-
ků, zatímco holky se hroutí nad téměř hotovým 
uměleckým dílem, že to nestihnou. Nakonec 
jsou všechny výtvory pěkné od znaku světlu-
šek z mechu až po model fotbalového hřiště.

 Přejdeme val Švédských šancí a je potřeba 
rozdělat oheň. Nemálo na tom, že je zima           
a všechno je mokré, ještě si vybereme ohniště 
mezi valem a lesem, kudy úplně nejvíc fouká. Je 
to velká výzva, ale oheň se nakonec rozhoří a 
buřty se opékají. Příště zase rozdělávání ohně 
pocvičíme, pokud možno někde za větrem.

 Následuje tradiční hra lavina na val a zpět, 
Svišť s Déerkem vzpomínají, jak ji tady hráli, 
když byli v Piškotech oni. Je to pouhých 8 let… 
A jak to uteklo. Zabahnění všech stoupá, aby 
ne, když to tak pěkně z kopce jezdí po zadku… 
Uhasíme oheň a přes Chloumek míříme zase       
z kopce dolů. Největší bahno nás ještě čeká 
těsně nad Nepřevázkou, dole na cyklostezce 
čistíme boty, jak se dá.

 Do Boleslavi je to ještě docela daleko a cesta 
už není tak záživná. Zastavujeme se v Bille na 
Dubcích, abychom nakoupili suroviny na slav-
nostní, téměř štědrovečerní večeři. Po čtvrté 
hodině jsme už v loděnici, svlékáme a zou-
váme zabahněné svršky a jdeme vařit. Do 
družin jsme rozdělili různá vánoční jídla 
(podobně jako loni)  –  Bobřice  vaří hrachovku

a připravují sušenky, Chobotnice štrúdl a kluci 
vytvářejí znamenitý bramborový salát. Svišť 
dodá klobásy a rybí prsty a hostina může začít.

 K tomu všemu promítáme fotky ze starých 
piškotích akcí. Už jsme toho prožili poměrně 
hodně… Pak už zbývá jen pohádka na dobrou 
noc. Po večerce se ještě snažíme zbavit dětské 
boty a bundy toho nejhoršího bahna, poněvadž 
zítra, zítra nás čeká hlavní město a v něm, 
kromě jiného, divadlo.

NEDĚLE

 Budíček v šest, protože vlak na nás nepočká. 
Na rozcvičku není čas, ale je znát, jaký máme 
bez ní pomalý rozjezd. I přesto vlak v pohodě 
stíháme.  Vystupujeme  na pražském „hlaváku“

Lavina na Chlumu – prosinec 2017

Lavina na Chlumu – prosinec 2025

 Leden – měsíc registrací!

 I letos budeme za roční registraci vybírat: první dítě 2 000 Kč, druhé 
a další dítě 1 500 Kč. Příslušný obnos zašlete do 17. ledna 2026 na účet 
2102774348/2010. Do poznámky pro příjemce napište: „REGISTRACE 
PIŠKOTI + JMÉNO NEBO PŘEZDÍVKA DÍTĚTE“. Děkujeme.

Další Otevřené oči budou zase
v únorovém čísle Piškotích stránek.

otevřené oči >

REGISTRACE 2025–2026 >

Simča Zubr

Kanička

Smajlík

Bambule

Svišť

Déerko
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Prohlédněte si
album z výpravy…

v

a míříme městem k Vltavě a pak nahoru na 
Letnou. Krátce posvačíme a pak už nás vítá 
traktor Þrmy Svoboda Kosmonosy před vstu-
pem do Národního zemědělského muzea. 
Vystoupáme do vyšších pater, kde je právě 
instalovaná výstava o fotosyntéze, která je 
naším cílem. Je to celé takové zelené…

 Rychle jsme zjistili, že expozice je poměrně 
složitá na to, aby ji děti prošly samy, a tak si je 
mezi sebou rozdělujeme a snažíme se o ales-
poň trochu smysluplný výklad. Snad si z toho 
něco odnesou… Je to celé pěkně sestavené       
a názorné a hezká jsou i videa, která můžeme 
shlédnout. Když vyjdeme z výstavního sálu, 
vidíme na stěně schodišťové haly napsaná 
slova druhé sloky písně Kde domov můj, jejíž 
první sloka je naší státní hymnou. Sysel boduje, 
ví, kdo napsal Fidlovačku!

 Vycházíme ven do letenských ulic. Jana           
s Honzou jdou koupit něco k obědu a ostatní 
zatím čekají v parku. Je zajímavé, jak se dá při 
prostém čekání na parkových lavičkách uma-
zat! Pod kyvadlem metronomu scházíme           
k Čechovu mostu a pak se prodíráme Starým 
městem plným předsvátečních návštěvníků. 
Davy jsou opravdu husté a projít s houfem 
Piškotů není jen tak. Tu a tam někdo do něčeho 
nabourá, něco porazí (třeba sdílené elektro-
kolo) nebo zatlačí nebohé chodce do kouta 
mezi domy (což se taky stalo). Nakodnec se 
prodereme až do Lucerny a pasáže Rokoko, 
kde  na  nás  čekají Benjamíni  a taky  divadelní

 ODDÍLOVÁ SCHŮZKA [11. 12. 2025]

 Druhá prosincová schůzka je po dlouhé době 
věnována rukodělkám. Každá družina dostala     
k dispozici korálky různých tvarů a velikostí, 
drátky, provázky a barvy. Úkolem bylo vytvořit 
něco vánočního tak aby spolupracovala celá 
družina.

 Celou schůzku všichni tvoří. Na konci byla 
některá díla opravdu úctyhodná. Žraloci na-
příklad vytvořili celý betlém. Bylo hezky vidět, 
že komu šla spolupráce v družině lépe od ruky, 
ten měl na konci lepší výtvor. Končíme – jak 
jinak – pokřikem.

 OSMIČKOVÁ SCHŮZKA – VÁNOČNÍ 
 [18. 12. 2025]

 Poslední schůzka tohoto kalendářního roku se 
uskutečnila jako celoosmičková. Sraz je netra-
dičně na Štěpánce. Zde se Benjamíni rozdělili 
do Piškotích družin. Každá družina dostala 
mapu se čtyřmi body, které musela popořadě 
všechny obejít.

 Na každém stanovišti zahrála nějaká skautská 
družina scénku ohledně toho svatého, kterého 
se to dané stanoviště týkalo. Pak museli Piškoti 
splnit úkol, za který dostali součást lucerničky.

 Pokud měli lucernu hotovou, šli do Betléma 
pro Betlémské světlo. Poté, co všichni přišli, 
přesunuli se kousek k mostku. Tam si každý 
mohl pustit lodičku po Klenici. Na konci 
proběhly pokřiky všech oddílů.

představení Vánoce u Čapků aneb Jak Karel          
a Olinka vařili dort cukroví.

 Slečna v šatně rozdělí diváky na skauty           
a „normální lidi“ a můžeme usednout v plyši. Ve 
veselém a poetickém příběhu deÞlují kromě 
titulní dvojice další známé „prvorepublikové“ 
Þgury jako pánové Poláček, Bass nebo 
Peroutka. Karel Čapek se snaží napsat vánoční 
povídku pro Lidové noviny („To víte, to není 
jako psát o mlocích nebo o robotech…“) a Olga 
Scheinpflugová uspořádat vánoční večírek. Vše 
dospěje k dobrému konci a my máme ještě 
plno času, než nám pojede vlak domů.

 Jdeme tedy na hřiště do nedaleké Fran-
tiškánské zahrady, ale jít na prolézačky není 
zadarmo – až po správné odpovědi na dotaz       
z otázkáče. Je taky čas na vyplnění pracovních 
listů, které divadelníci z Rokoka připravili ke hře 
a které jsme si předem vytiskli. Pak už zbývá 
jen dojít večerním městem na nádraží a nechat 
se odvézt do Boleslavi k rodičům…

Lepší než talíř bramborového salátu
je jedině hrnec bramborového salátu.

 BETLÉMSKÉ SVĚTLO
 [19. A 22. 12. 2025]

 Jako každý rok jsme se zapojili do rozdávání 
betlémského světla v našem městě. V pátek 19. 
prosince jsme se usadili u lavičky Václava Havla 
před Havelským parkem. Někdo se zastavil 
přímo u stolku, někoho odchytli aktivní Piškoti          
v blízkém okolí.

 V pondělí 22. prosince zástupci Osmičky 
včetně několika Piškotů donesli plamínek 
babičkám a dědečkům do domova důchodců       
a nacvičili k tomu pod Pampeliščiným vedením 
i krátký program se scénkou a písničkami.

Kde domov můj,
kde domov můj?

Voda hučí po lučinách,
bory šumí po skalinách,
v sadě skví se jara květ,
zemský ráj to na pohled!
A to je ta krásná země,
země česká, domov můj,
země česká, domov můj! 

Kde domov můj,
kde domov můj?

V kraji znáš-li Bohu milém,
duše útlé v těle čilém,

mysl jasnou, vznik a zdar,
a tu sílu vzdoru zmar?

To je Čechů slavné plémě,
mezi Čechy domov můj,
mezi Čechy domov můj!

hudba: František Škroup
slova: Josef Kajetán Tyl

Sepsali Svišť, Jana a Honza

Kde domov
můj?
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